תחרות הערים מס' 15
גרסת תרגול לכיתות י"א-י"ב

השאלה:

4) ששון רוצה לעשות קוביית משחק יוצאת דופן: הקובייה היא כמו קובייה רגילה, בעלת שש פאות שעליהן מצוירות נקודות(על פאות שונות מספר נקודות שונה). אבל עם זאת, הוא רוצה לצייר את הנקודות על הקובייה כך, שבכל שתי פאות סמוכות, הפרש הנקודות יהיה לפחות שתיים (ועם זאת, מותר שעל פאה יהיו יותר מ-6 נקודות). כמה נקודות צריך לצייר על הקובייה? (יש לציין את מספר הנקודות המקסימאלי, להביא דוגמה של קובייה עם מספר הנקודות הזה ולהוכיח שלא ניתן לעשות זאת עם פחות נקודות).

התשובה: 27 נקודות

הפתרון:

דוגמה ל- 27:
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עכשיו נוכיח שאי-אפשר פחות. קודם כל, נשים לב, שאם על שתי פאות מספר הנקודות יהיה שני מספרים עוקבים, אזי הפאות חייבות להיות מנוגדות זו לזו, כלומר לא ייתכן שעל שלוש פאות יהיו שלושה מספרים עוקבים של נקודות. לכן, אם רשום 2 על פאה מסוימת, אז לא יתכן שיהיו בו-זמנית פאה של 1 ופאה של 3, כי שתיהן מנוגדות ל- 2. לכן, מהשלושה מספרים 1, 2, 3 אנחנו יכולים להשתמש רק ב-2. כמו כן, מתוך 4, ,5 6 אנחנו גם יכולים להשתמש רק ב-2 מאותה סיבה.
ובכן, שני מספרים הקטנים ביותר שאנחנו יכולים לקחת הם 1 ו- 2 , המספר השלישי והרביעי בגודלם שניהם לפחות 4, לכן המינימום מתקבל כשהם 4 ו- 5, ושני המספרים הגדולים ביותר הם לפחות 7 ו- 8 (כי יש רק 4 מספרים בין 1 ל- 6 שאפשר לקחת.
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